
jg/k

Debrecen, 1908. j

)ép

XIL évf. 104, Szerda, május 8.
77

908 V 6

ELŐFIZETÉSI ÄR:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 E, — t 
Vidéken „ 9 K, „ « K, 36 t

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lempreoht-yalets, fiMezlü*

az udvarban.

te amerikai magyarság.
Nemzeti szempontok.

A kivándorlás romaiunk egé­
szen más elbírálás alá esik, mint 
más nemzeteknél, a mienknél 
számban kisebb országok is a 
nemzeti vagyonosodás forrásának 
tekintették azt a múltban, mi pedig 
vérvesztésnek és nemzeti csapásnak 
kell, hogy tekintsük, mert a mi ki- 
vándorlásunk, melyet a megélhetési 
viszonyok sanyarusága idézett eVo, 
nem gyarmatosítás, hanem csak 
szétszóródás.

A nemzeti optimizmus azt 
akarja elhitetni, hogy a kivándor­
lónak nem vesztek el a magyar­
ság számára, de ez óriási csalódás. 
Amerikában, mint ezt minden ala­
posabb ismerője az ottani viszo­
nyoknak kiemeli, a legkülönbözőbb 
népek hihetetlen gyorsasággal asz- 
szimilálódnak óa már á második 
generációt elveszettnek kell tekin­
tenünk az anyaország számára.

Ennek főoká az, hogy az újabban 
bevándorlók s ezek közt főleg a 
magyarok a városi élet forgata­
gába sodortatnak, ipari és bánya­
telepeken keresnek alkalmazást.

A magyarság jövője csak egy 
módon biztosítható : a visszavándor- 
lás lehetővé tételévé/, de ennek az 
eszközeit nem Amerikábim kell 
keresnünk, hanem, itthon ! ■ annak 
feltételeit megteremtenünk. Nem 
polioiális intézkedések segítenek, 
hanem olyanok, melyek az itthon- 
maradást kívánatosabbá teszik a 
kivándorlásnál. Meg kell szüntetni 
a hazai és amerikai közgazdasági 
és általában közviszonyok között 
lévő nagy különbségeket, ha azt 
akarjuk, hogy kinn levő véreink 
visszatérjenek.

Az erre vezető utak elsője a 
céltudatos birtokpolitik. a parcel­
lázás. újabb időben megindult, de 
oda kell hatnia hogy a parcellázó 
bankok, ne űzhessenek mid uzsorát, 
mert az oda vezethet, hogy inkább 
Amerikába!! vesznek íöldet és te­

lepszenek meg, mint farmerek, 
ami pedig egyenlő volna as illetők 
végleges elvesztésével. Szüksége.- 
továbbá nagyszabású iparpolitika.

Reformok kellenek végre a 
belügyi politika egész vonalán. 
Természetesen, hogy kinn Ameri­
kában is vannak teendőink, d<

I nem ügynököket kell tartanunk 
I o.dakünn, hanem hazai viszonyaink 
I javításával kell őket hazavonzani.

Mindezáltal szükségesek oda­
kint is egyes intézkedések, külö­
nösen ti konzulátusok fejlesztése, 
hogy ügyes-bajos dolgaikban biza­
lommal fordulhassanak oda és 
érezzék a hazának védőkarjait. A 
magyarságot azonban magyarnak 
megtartani csak Magyarországon 
lehet, Magyarországon megtartani 
pedig csati úgy lehet, ha céltuda­
tos, nagyarányú gazdasági politikát 
és igazságos belügyi politikát ér­
vényesít ti uk Ha ez bekövetkezik, 
itthon is boldog lesz a magyar és 
nem fog vágyni Amerikába.

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL
A vesztett ütközet.
Olyan caj t h uk ac-term éazelü ember volt 

káplár Keczolyi János, sohasem fért a bőrébe; 
könnyebb volt a lelkének, hí valami tréfát 
csinált. Nem törődött vele, ha es a tréfa a 
tiszt urak rovására is esett néha.

Ö róla maradt fenn, hegy a szent 
János-bogárra rálőtt a vártán rogmtä-korá­
ban. És egy táborszernagynak, mikor tavaszi 
vizitet tartott a várban s mint napos jelent­
kezett nála, lehajolt s alánézett a fekete 
szemrostélynak mogyőződóst szerzondő, váj­
jon csakugyan egy szeme van-e?

A kis boszniai váracskában egyedül 
hadnagy ur Schista lakott bent, a többi 
tisztek a városban laktak. Az első „zugu-ot 
nagyon feszélyezte a hadnagy ur bentlakása, 
mert éppen szemben osett a „zu»“-gal 
B nem lehetett tőle esténk int kedvükre bo- 
tyárkodni.

Hadnagy ur Schista ki nem állhatta a 
tücsköt, Keczelyi káplár pedig, ha csak te­
hette, szeretettel vadászott reájok s gyűj­
tötte őket. Szegény Schista el nem tudta 
gondolni, hogy „der bestio hund ferdamte 
ticsek“ hogy kerül az ő szobájába százával 
este, mikor lo akart feküdni; sokszor egész 
éjjel Vadászták a privatdienerrel. Utoljára 
nem volt szabad az ablakát kinyitni s a 
privat dien érnék vigyáznia kellett az ajtaja 
előtt. Nem beugrálni hagyni, értette *

De változott az idő s változtak az álla- 
■ tok, Majd egy termetes patkány, majd egy 

pár szelíd egér költözött be a hadnagy ur 
lakásába; ha- jó termés volt kórisbogarak- 
ban, annak kellemes illata is meglátogatta. 
Utoljára mit volt mit tenni, kiköltözött 
hadnagy Schista a városba, mert a sok fer­
damte bestie nem hagyta bélién.

Mikor költözött, káplár Keczelyi szati­
rikus pofával eregette a 1 üstöt makra pipá­
jából a folyosón s megelégedéssel szemléi te j 
munkája eredményét

Nyugodt flegmával magyarázta a töb­
bieknek : Látjátok, hogy ur a Schista, nem 
szeret a férgek közt lakni, itt hagy ben­
nünket

Ha kirukkoláa volt s Keczelyi káplárt 
elküldték oldalvédnek, uem védte ő az 
oldalt, hímem azt nézte, merre van a szilvás 
gyümölcsös kert s mikor a gyakorlat befe­
jeződött, ő is előkerült megtépett ruhával, 
fáradtan, de megpakolt borjúval.

Egyszer azonban megjárta. Őszi gya­
korlat volt a bosnyákokkal s tüzérséggel, a 
közösök támadták a bosnyákokat. A tüz- 
xonalt az első század vezette a jobb szár- 

j nyon, a legelső rajkommadant káplár Ke­
czelyi. Szabályszerűen vonultak előre s lőt­
tek. Káplár Keczelyi nagyon unta az egy­
hangú, unalmas gyakorlatot s vágyakozva 
nézelődött, széjjel; mennyivel jobb volna 
oldalvédnek lenni s dézsmálni a fákat De

hiába volt a vágyakozás, nem lehetett félre­
ess p ni.

Vonultak előre tovább, egy tarlóra 
jutottak, mellette au vány kukoricás. Ah 1 
gondolta Keczelyi káplár, legalább passsid- 
zik, úgy iö régen nem lövöldözött; előkelte - 
rászta a töltényt, odatérdelt a raj közé a 
nagyokat kommandirozva lövöldözött.

Egyszer csal: meglát a kukorica szé­
lében egy hatalmasan kifejlüoötí tököt, rög­
tön tóiba vette a iövöldóduít rá, de nőm 
fogott rajta a golyó nélküli lövés, csak a 
héját füstölte össze.

— Eb mit! — fogta magát, baledöfte 
a puska esővét a tökbű s bolond észszel 
belelőtt. Mint egy nyolc centiméteres ágyú, 
olyat durrant s Keczelyi egész raja a földre 
esett. Szeme, szája, ruhája tele lett a le­
génységnek tökasuszpájzzal.

— Tüzérség jobbról! — jelenti az ad­
jutáns az őrnagynak s az egész tüzvona! 
„jobbra át“-ot csinált s ez által egész oldal­
frontot adott az ellenségnek e teljes vere­
séget szenvedtek. Szerencsére, mikor káplár 
Keczelyi a tököt szétlőtte, tiszt közvetlen 
k zelben nem volt, a vizsgálat azért meg­
indult s vallatták Keczelyit erősen, de úgy 
tudott németül, hogy senki meg nem ér­
tette, magyarul meg nem beszólt egy világ 
ért sem. A legénység sem vallott rá, sze­
rencsésen megúszta a vesztett ütközetet két 
nap egyessel. Akhandeee István,

1 kgr.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Az egész folyosó tele van a Polónyi— 
Lengyel-por izgalmaival. Az ítélet a függet­
lenségi párton igen kellemes hatást tett.

— Mégis csak nagy ember az a Zsit- 
vayl — mondta ma délelőtt ugyanaz a 
inggetlenségi vezér, aki a minap még a 
keresztvizet is leszedte róla.

Az ülésen Jnsth Gyula elnökölt, aki 
meleg szavakkal elparentálta Türr István 
tábornokot. A Ház részvétét jegyzőkönyvbe 
foglalta és koporsójára koszorút helyez.

bemutattak Rohonczy Lőrinc meg- 
bizó-levelét. Az uj nagybereznai képviselőt 
a szokásos 30 nap fenntartásával igazolták.

Az elnök jelenti, hogy a mentelmi 
bizottság megalakult. Elnöke Malatinszky 
pjőrgy, jegyzője ifjú Wekerle Sándor lett.
(rrof Andrássy Gyula belügyminiszter szer­
bi0 fog válaszolni báró Bánffy Dezsőnek a 
■-0proin eset miatt j hozzá intézett interpel­
lációjára. f

Ezután a Liráló-bizottság és össze­
férhetetlenségi bizottság tagjai is letették az
esküt.

Nagy György: Megokolja ezután azt 
az indítványát, hogy április 11 helyett már­
cius lo-iko legyen a nemzeti ünnep. Évek­
kel ezelőtt Kossuth Ferenc, Barabás Béla 
és mások adtak be hasonló indítványokat, 
melyeket a szabadelvüpárt leszavazott. A 
Inggetlenségi párt ezt a botlását most korri­
gálhatja.

Sándor: A képviselő ur 
szembe állította a törvényen nyugvó április 
11-ét, mely soha a köztudatba át nem ment, 
a nemzet köztudatában élő március 15-ével. 
Azt hiszem, e helyről kötelességem konsta­
tálni, hogy a hivatalos nemzeti ünnep nem 
tud átmenni a köztudatba. En Nagy Györgv 
indítványával elvi ellentétbe nem helyezke­
dem. De itt valamennyi faktor ecyüttmükö- 
desere van szükség, nehogy később disszo­
nancia támadjon. Különben is alkotmányos 
felfogás az, hogy a törvényjavaslatok be­
nyújtásának joga a kormányt illeti meg 
különösen akkor, ha egy már meglévő tör­
vényjavaslat megváltoztatásáról van szó. 
Kéri a Házat, bízza meg a kezdeményezés­
sel a kormányt.

Az indítványt a balpárt tagjain kívül 
Becse.y Károly, Saára Gyula, Csányi Sán­
dor, í erbach Péter és Hainrikfly Pál sza­
vazza me. A többség úgy határoz, hogy az 
indítványt nem tűzi napirendre.

Gróf Üchtritz Amadé, a gazdasági bi­
zottság előadója beterjeszti jelentését a kép­
viselői) áznak f908. évi január-december 
hónapi költségvetéséről, az 1007. évben elő­
irányzatok körüli kiadásokból származott 
hiteltulhajtasrol és a képviselőházi alkalma­
zottak betegség esetére való biztosítása tár­
gyúban.

A jelentéseket a Ház tudomásul vette.
hzulán a mentelmi ügyek következtek.
B&Io&hy Ernő, a mentelmi bizottság 

eluadoja terjesztette elő az egyes ügyeket. 
Lazar Pal azzal a megokolással jelentette 
be mentelmi ügyének megsértését, bogv őt 
bacsbodrogmegye alispánja kiadatásának 
Kerece nélkül elítélte. A Ház úgy határo­
zati, hogy Lazár mentelmi jogát sérelem 
nem erte. Hajdú Frigyest, Polónyi Dezsőt 

harkashazy Zsigmondot kiadja a kép- 
vj selő ház. F

Héderváry Lehel: Elfogadja a bi­
zottság jelentését, de kifogásolja azt, hogy 
b arkasházy ügyében a temesvári bíróság
i'-óÍeí'?á8UVétG VÓg6tt“ küldt0 me8 az

yrn6 : Benő István képviselő 
-gy taisasagban egy pénzintézetről azt álli-

ÍLIm ?U,k?í6,ben van- Becsületsértés 
hogy U ’ d° 0 javasolja.

Vidd Aurél: Helytelennek tartja ezt a 
javaslatot. Becsületsértési ügyekben nincs 
helye előnyomozatnak.

Fenyvesi Soma: A perrendtartásra hi­
vatkozik.

A Ház többsége felfüggesztett Bene 
mentelmi jogát.

Csontos Andor, Ajtay Aladár, Lovászy 
Andor, Hodzsa Milán, Szkiosák Ferenc men­
telmi jogát felfüggesztették.

jüz utoisó jelenetek.
A Polónyi—Lengyel 

pörben.
Izzó szenvedélyek nyilvánultak meg 

és léptek tetőfokukra abban a pillanatban, 
a mikor tegnap jóval az éjféli órák után az 
eski Itek felolvasták igazmondásukat, a 
raelylyel bűnösnek mondták ki Lengyel 
Zoltánt a becsületsértés vétségében, mire 
kihirdette az itélőtanács a verdikt alapján 
hozott ítéletet: három hónapi fogház és ezer 
korona pénzbüntetés.

feenki a közönség körében állva nem 
maradt. Zsitvay elnök, látván a közönség 
magatartását és észrevéve a hangulatot, 
azonnal intézkedett, hogy rendőrök jöjjenek 
a terembe.

A rondőrök nagyszámban csakhamar 
hieg is jelentek, de a közönség magatartása 
akkor sem változott.

Vázsonyi Vilmos, Lengyel Zoltán vé­
dője, aki ebben a pörben óriási munkát fej­
tett ki, a 424-ik szakasz alapján semmiségi 
panaszt jelent be. Ezt a szakaszt persze a 
közönség, mely csupa laikusokból áll, nem 
értette meg egész teljességében.

A bejelentés után, még mielőtt az 
esküdtek eltávoztak, az elnök elrendelte a 
terem kiürítését. Ez is nehezen ment. A 
közönség nem igen akart távozni. De végre 
is a közönség kivonult a teremből; elleptem 
a folyosót és az utcát.

Amikor Lengyel Zoltán és Vázsonyi 
eltávoztak, az utcán óriási tömeg fogadta és 
ovációkban részesítette őket. Éljeneztek és 
tapsoltak és elkísérték őket egész a la­
kásukig.

Az esküdtek pedig a törvényszék hátsó 
kapuján távoztak. Az elnök kísérte egészen 
az utcáig s csak akkor engedte őket ut

május 6
ismerte annak do7<?»ft. a ’ -ottság eüTÜkX 
mányvédelemben KözrvüV'srhatáskörrel járt 
el. A „Debrecen“-ben sohasem gyakorolt cenzúrát a cikkekre nézve. gy Korolt

Az első tanú Szabó Kálmán volt. 
Szabó Kálmán: Az alkotmányvédő bi­

zottságnak elnöki tisztét viselte. Sok körül*, 
menyre vonatkozólag nemzeti szempontból 
nem válaszolhat, mivel a védelemnek akkor 
alkalmazott eszközeire esetleg sor kerülhet 
a jövőben. A tisztviselőknek a város vairvn 
nából előleget adtak, továbbá 110000 korona 
biztosítékot tettek le a fizetés kiegészité- 
sére. A bizottság a passzív rezisztencia 
alapján állott. A tisztviselők tovább végez 
ték kötelességüket, amennyiben alkotmá­
nyossággal összeütközésbe nem jöttek

Dr. Róvi: Kegyeskedjék megmondani, 
hogy akkor, midőn a kormánybiztos Debre­
cenben volt, kinek az intézkedése volt -i 
városháza kulcsának átadása.

Szabó Kálmán: Erre nem felelek.

Kovács József polgármester,
kihallgatáía1“6“ K°V“6 J6zEefP°lsármestE

Kovács József vallomásában előad ti 
hogy annak idején az alkotmányvédő bízott 
sagnak tagja volt és az elnök kérdésére to- 
vabba elmondotta, hogy a tisztviselők bizto­
sítására összegyűjtött 110 ezer korona u»i 
volt elhelyezve, hogy amikor a cél kíván ja 
megközelíthető legyen. Arról nem tud, hog\ 
a város tisztviselői kényszerülés utján men- 
tek be a közgyűlési terembe.
kulciah? ReVÍ : Ki 6rizte a közsyölési terei.

Tanú: Nem tudom.
Dr. Fejér Ferenc*.

jókra, amikor látta, hogy a közönség el-
szeled r. ?

Székely Imre sajtépére.
Második nap.

A legszebb nyal* 
szőr és szalma

A tárgyalás tegnapi, második napján 
elnök 9 óra után nyitotta meg a tárgyalást. 
Jelentette, hogy Móri íz Pál helyett, ki Bu­
dapestre távozott, Hoffmann Sándort fogják 
kihallgatni. Erre Márton Imre kihallgatása 
következett.

Márton Imre: Ő csak akkor tudott a 
cikkekről, mikor a lap kezébe jött s olvasta. 
Az alkotmány védő-bizottságnak tagja volt 
A bizottság a legteljesebb mértékben meg- 
feleU a közgyűlés utasításának. A tisztvise­
lők biztosítására letett alap városi pénz volt. 
A városnak 35 millió vagyona van. Ehhez 
morzsa az ő vagyonuk, tehát a város nem 
szorult arra, hogy ők maguk közt gyűjtse­
nek pénzt e célra. J J

VarSa Lajos: Az alkotmányvédő bi­
zottságnak jegyzője volt s Így részletesen

.. , ; A HO ezer korona, mely a
tisztviselők biztosítására volt elhelyezve 
hogyan volt elhelyezve : könnyen hozzáfér­
hető módón ?

— Nem.
Tanú továbbá dr. Révi kérdésére elő­

adta, hogy nem emlékszik arra, hogy annak
kinéTvoltVár°SháZÍ közgyö,ési terem kulcsa

Következő tanú Keresztesi István, a 
városi nyomda művezetője volt, aki nem 
tud a dolgokról.

Dr. Tüdős János ügyvéd következett 
ezután, aki az alkotmányvédő-bizottságnak 
pénztárnoka volt. A tisztviselők 110,000 
koronáját ő általa helyezték el. A pénz úgy 
volt elhelyezve, hogy azzal csak meghatá­
rozott egyének rendelkezhettek. Ebből az 
összegből segélyezték a póttartalékosok esa- 
ládjait is. A közgyűlési terem kulcsáról dr. 
Kóvi kérdésére nem tud felvilágosítást adni.
. ,, Ezután következett Jánosi Zoltán ref. 
lelkész, tanú.
.... ~ viszonyban van a főmagánvád- 
Iókkal tanú ur? — kérdezte az elnök.
. . . “ N0m jó viszony van közöttünk — 
telelt Jánosi. En nem tekintem Márton Im­
rét és Varga Lajost ellenségemnek, azonban 
tudom azt, hogy ők a közélet terén más 
elveket valló egyéneket ellenfeleknek tekin­
tik, ők tehát engem is ellenfélnek tekinte­
nek, de én más haragot nem tartok.

. Tanú urat hírlapi támadások érték, 
hiszi-e, hogy azoknak Kiss Albert volt az 
irányítója ?

~ A Debrecen lapintéző-bizotteága ffll- 
tétlen befolyást gyakorol a lapra. Ha egy 
közlemény már megjelent és az nem tetszik 
a iapfelügyelő-bizottságnak, azonnal követi 
a helyesbítő nyilatkozat. Én ellenem heves, 
durva támadásokat intézett a lap és senki 
sem lépett közbe, hogy a közlemények ne 
lássanak napvilágot. Kézen fekvő tehát a 
következtetés, hogy ők hallgatólag helyben 
hagyták azokat a cikkeket, kivéve egy pá­
rat, amelyekről nem szólok, mert azok 
Varga Lajos aláírásával jelentek meg, aki 
ellen ezért már megindítottam a sajtópert.

;/
alapok József

I. s

Haján »»mroi »„műi.,
Debrecen, Plao-n. 50. megyeház mellett.



A Debrecennel 1905. november havi* 
ban jutott nagyobb összeütközésbe, amikor 
Varga Lajos irt ellene támadó cikket. Elő­
zőleg azonban már volt hírlapi polémiája a 
Debrecennel, de hogy ezt ki kezdte meg 
előbb, azt nem tudja.

Dr. Révi: Kérdem a tanú urat, hogy 
íud-e róla, hogy Székely irt volna-e a dara- 
hantok érdekében?

Jánosi: Nem. Sőt ellenkezőleg.
Jánosi Zoltán vallomására esküt tett.
Délután folytatták a tanuk kihallgatá­

sát. Az első tanú Hoffmann Sándor laptu- 
lajdonos, aki egy ideig kiadója volt a Deb­
recennek. Elmondja, hogy Márton szemre­
hányást tett neki, mivel megengedte, hogy 
a »Liga“ ügyében Eross Lajos nyilatkozzék. 
Kiss Alberttól szintén volt ilyen összekocca­
nása. Kiss Alberthoz is többször hívták fel 
amiatti, mivel neki nem tetsző cikkek voltak 
a lapban. Azt tudja, hogy Kiss Albertnek 
módjában állott a lapban megjelenő, neki 
nem tetsző irányon változtatni.

Rostkovicz Arthur. A Debrecennek két 
Ízben volt munkatársa. A lapfelügyelő bi­
zottságból nem ismert senkit. E bizottság 
ülésein jelen nem lehetett egyetlen munka­
társ sem. A felügyelő bizottság nevében a 
főszerkesztő gyakorol felügyeletet. Az meg­
történt, hogy utólag a főszerkesztő kérdőre 
akarta őt vonni, do ennek nem volt előtte 
semmi jelentősége. Néha hoztak be kész 
cikkeket és ebből láthatták, hogy mi a veze­
tőség álláspontja. Jánosi Zoltánnal szemé­
lyes összeütközése nem volt. Ő magától irt 
Jánosi ellen, de senki sem szólott, hogy néni 
kell Jánosi ellen olyan cikkeket írni.

Székely Imre ellen Békési irta, hogy a 
darabontokkal volt összeköttetése, de bizo-

Syitéka nem volt, csak valakitől hallotta.
mondta Békásinak, hogy ilyesmibe hallo­

más után nem menne bele. Ügy látta kü­
lönben, hogy gyönge lábon állott Békási, 
mert Székely sajtópört indított és kiegyezett 
vele, mert nem tudott volna bizonyítani. A 
további kérdésekre előadja, hogy Békásinak 
sem tettek szemrehányást, hogy miért Írnak 
Székely és Jánosi ellen, mert Békási erről 
szólott volna neki. Móricz Pált a Jánosi 
Zoltán választása miatt engedték el a lap­
tól, de Móricz Pál utolsó pillanatig sem 
tudta, hogy elküldik.

Székely Imre tett még megjegyzéseket. 
Mikor az inkriminált cikkek megjelentek, j! 
annak idején a „Debrecen“ rendkívül sértő 
cikkeket intézett ellenük. Ezekből merítette 
6 az impulzust, hogy támadólag lépjen fel. 
Lóránt József az övénél sokkal erősebb cik­
ket irt s mégis visszavonták ellene magán­
vádlók a vádat, őt pedig egy olyan óimért 
is, a melyben sértés nincs, a vádlottak pad­
jára vitték.

A tárgyalást ma folytatják.
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lat a nagyerdei játszótéren éa folytatólag a 
katonai oéllövőbeu, Junius 14. D. e. 10 óra­
kor francia nyelvi vizsgálat a VIIL osztály 
termében, gyorsirásvizsgálat a VII. osztály 
termében; d. u. 4 órakor tornavizsgálat a 
kollégium udvarán. Junius 15. A VII. oszt. 
vizsgálata egész nap az Oratóriumban, az 
I. A. osztályé d. e., az I. B. osztályé d. u. 
a fizikai tanteremben. Junius 16. A VI. 
osztály vizsgálata egész nap az Oratórium­
ban, a II. .A..osztályé d. e., a II. B. osztályé 
d. u. a fizikai tanteremben. Junius 17. Az 
V. osztály vizsgálata egész nap az Orató­
riumban, a III. A. osztályé d. e., a HL B. 
osztályé d. u. a fizikai tanteremben. Junius 
18. D. e. a IV. A. osztály vizsgálata az 
Oratóriumban, a IV. B. osztályé a fizikai 

j tanteremben. Junius 19. és 20. Magánvizs- 
i Sálat és pedig junius 19. az I—IV. osztály­

beli, június 20. az V—VII. osztálybeli ma­
gántanulók vizsgálata. D. e. 8 órakor írás­
beli, d. u. 8 órakor szóbeli vizsgálat. Junius 
22—27. iSzóbeli érettségi vizsgálat. Az osz­
tályvizsgálatok naponként d. e. 9 órakor, 
d. u. o órakor kezdődnek. A közvizsgálatok 
ideje alatt a íőgimn. tanulók rajzai a rajz­
teremben megtekinthetők.

Vizsgálati rend a tanítóképző in­
tézetben. Május 18—30. IV. osztály szi­
gorlatai. Junius 1—2. IV. évre tartozó ma­
gánvizsgálatok. Junius. 3. Képesítő vizsgá­
latra jelentkezés. Junius 4—5. írásbeli ké­
pesítő vizsgálatok. Junius 9—20. I—III. osz­
tály szigorlatai. Junius 21. D. e. 10—12. 
Gyakorlóiskola vizsgálata. Junius 22. í—III, 
oszt. nyilvános vizsgálata. Junius 23. Ma­
gánvizsgálatok. Junius 24—30. Szóbeli és 
gyak. képesítő vizsgálatok. Dobreoen, 1908, 
május 1.

VIDÉK.
Öngyilkosság az esküvő előtt —

Marosvásárhelyről táviratozzék; Fekete Ma­
riska, egy helybeli jómódú gazda 17 éves 
leánya, ma közvetlen esküvője előtt szivén 
lőtte magát. A leány tettét reménytelen 
szerelem miatt követte el.

EGYHÁZ ÉS ISK9LS.
Vizsgálati rend az akadémiai tan­

szakén. A kollokviumok a tbeológiai aka­
démián (tekintettel arra, hogy ebben az 
esztendőben a pünkösti szünidő junius hó 
egész első felét lefoglalja) május 25-től má­
jus 30-ig bezárólag; s aztán junius 11-től 
junius 30-ig szintén bezárólag; a jogakadé­
mián pedig május 15-től május 30-ig bozá- 
rólag tartatnak. A jogi alapvizsgálatokra 
junius 15. dőli 12 óráig kell jelentkezni. A 
vizsgálati napok kitűzéséről a jogakadémiai 
tanárkar, a jogakadémiai dékáni hivatal 
utján külön kiírásban intézkedik. Az állam- 
vizsgálatok kitűzése junius hóban is a je­
lentkezések szerint fog történni.

Vizsgálati rend a ref. főgimná­
ziumban, Május 14. A VIII. oszt. magán­
tanulók vizsgálata. Május 15. A VIII. oszt. 
vizsgálata az Oratóriumban egész nap. Má­
jus 18—20. írásbeli érettségi vizsgálat. Ju­
nius 13. D. u. 4 órakor eóllövészeti vizsgá-

Kettős gyilkosság.
Elpusztított házaspár.

A belényesi járás egyik elmaradt, el­
dugott falujában szörnyű gyilkosság történt 
az elmúlt éjszaka. Pék Vaszalit, egy jómódú 
oláh parasztgazdát és feleségét ismeretlen 
tettes vad kegyetlenséggel meggyilkolta. A 
kettős emberölés rószleto még nincs földe­
rítve, — valószínű azonban, hogy a házas­
pár szerelmi boszunak esett áldozatul.

A brutális gyilkosságot Nyimoesd köz­
ségben követték el éjnek idején. Pók Vaszali 
fiatal feleségével együtt vasárnap délben el­
ment a korcsmába s ott többekkel kártya­
játékba kezdtek. A játék természetesen bor­
ős pálinkaivás mellett folyt. Késő éjfélig volt 
együtt a társaság. Akkor hazaszél edtefc. 
Körülbelül fél óra múlva a sötétben valaki 
belopódzott a házba. Sokáig nőm maradt ott. 
A házbeliek azonban reggel hiába várták, 
hogy Pók Vaszali ős felesége kijöjjenek a 
lakásból. A szobából ellenben hörgő jajve­
székelés hallatszott ki. Az ajtó nyitva volt. 
Behatoltak a lakásba.

Pék Vaszali a téglás földön hevert 
holtan. Fején óriási seb tátongott, amit az 
eívotomült gyilkos baltával ejthetett rajta. 
Azonfelül arca és kezei össze voltak vag­
dalva. Az asszony nem messze feküdt tőle 
vértől borítva. Jobb kezén és halántékán 
súlyos sebek tátongtak. Még élt, amikor 
reábukkantak.

Az elöljáróság nyomban értesítette a 
kettős gyilkoseágről a belényesi járásbíró­

ságot, ahonnan dr. Poynár János vizsgáló- 
bíró ment ki osandőrkiséret mellett a hely­
színre. A nyomozás eddig aünyit állapított 
meg, hogy a házaspár nem rablógyilkosok­
nak esett áldozatul. Minden valószínűség 
szerint szerelmi bosszú idézte elő Pék Va- 
szalinak és feleségének halálát. A fiatat 
asszonyunk szerelmi viszonya volt egy le- 
gényuyel. Bizonyára ez használta fel azt az 
alkalmat, hogy a férj kissé bödsipve ment 
haza, tettének elkövetésére. Ahogy a je'ek 
mutatják, az asszony védelmére kelt a fér­
jének, amikor a gyilkos a fejszével feni 
sújtott s igy őt is érték a súlyos csapások 
Pék ' Vaszalinét beszállították a belényes 
kórházba, ahol most a halállal Vivődik. A 
tettest a csendőrség erélyesen nyomozza.

vksmmm •

Gyűlések a vármegyén. Hajduváv- 
megye állandó'választmánya 7-én, közigaz­
gatási bizottsága 11-én, számonkérCszóko 
12-én, délelőtt 9 órakor tart ülést Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt.

A hajdúböszörményi ref. egyház-
tanács vasárnap tartott gyűlésében a le­
mondott Miké Mátyás helyére >30053 De­
zsőt (Váncsa debreceni rajztanitó fiát) vá­
lasztotta meg tanítónak. Poresalmy Gyula 
presbytert meg számvizsgálónak választotta

Sáskairtás a vármegyében, 
A földművelésügyi kormány Hajdú 
vármegye több részén az idén is 
irtatni fogja a marokkói sáskát. 
A pótirtást Hajdúböszörmény, Bal­
mazújváros, Hajdúszoboszló, Tisza- 
csege és Nádudvar határának fer­
tőzött területein fogják rendezni. 
Az irtás május 10-én kezdődik ét 
30 napig fog tartani, a raiuiszíei 
a szükséges igák és kezem fél­
fogadására utasította a küzigazga 
tási. hatóságokat.

Villamooszinházat állítanak Jfajdtu 
böszörményben Orosz József keruskeut 
és Kövér Antal gőzmalomtülajdoncs. Helyi­
sége egyelőre a függetlenségi kör nagyter­
mében lesz, majd pedig a Bocskay-utcán, u 
Takács Imre bórházában épülő külcu helyi 
ség szolgál a színház céljaira. Az iparható 
säg már az engedélyt megadta. Most kérik 
a kercsk. minisztertől, hogy engedje mag 
miszerint az áramot a Kövér Antal gőz 
malmi villamtelepéről vezethessék. Miudsi 
héten lesz két előadás: Szombaton és va­
sárnap 20, 40. 60, 80 filléres belépti dijuk­
kal, télen felolvasásokkal kapcsolatban. A 
színház a budapesti „Apolló“ színház min­
tájára készül s a legszebb bel és külföldi 
újdonságokat adják elő benne. A színház a 
villanyteleppol telefonnal lesz összekötve f. 
május 15-én nyílik meg.

Vakmerő betörés.
Megszökött a szeretőjével.
Garázda cselédje volt Biró István hen­

tes-mesternek, Kassó György. A fiú az utóbb: 
időbon végképen züllésnek adta magát, hiábj 
figyelmeztette gazdája, hiába fenyegette me; 
elbocsátással, Kassó György megmaradt 1 
maga utján. '

Csekély fizetéséből természetesen nem 
futotta a költekező életmód, 6 tehát tiltott 
utakon igyekezett pénzt szerezni. Azonban 
őppon a legveszedelmesebb módját választotta 
ennek, mikor egy örizetlen órában gazdája 
távolléto alatt feltörte a lakását és onnan 70
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korona készpénzt 6s több értékes tárgyat, 
közöttük egy arany óraláncot ellopott.

A lopást valószínűleg a vele együtt 
szolgáló leánynyal követte el, akivel már ré­
gebb idő óta viszonyt folytatott és ki a tett 
elkövetése után vele együtt tűnt el.

Kicsibe múlt és csak a véletlennek 
köszönhető, hogy nagyobb kárt nem tettek, 
mivel a pénzt, amire pályáztak, gazdájuk, Biró 
István magához vette.

A rendőrség a két szökevény kézreke- 
ritése ügyében megtette a szükséges intéz­
kedéseket

¥ÁM0SMÁZAt

Kinevezés. A főispán a városhoz dij- 
1 u ai közigazgatási gyakornokká nevezte ki 
Harsányi Imre ügyvédjelöltet.

Négy állás a városnál. A májusi 
közgyűlésen négy állást fognak választás 
utján betölteni, amelyekre a főispán meg­
hirdette a pályázatot. Betöltik a rendőrfo­
galmazói, gyámpénztári ellenőri, mezőrendőr- 
biztosi és polgári biztosi állásokat. A pályá­
zati határidő 1908. május 20.

Az ügy viteli és szolgálati szabály.
zat. A városi tisztviselők ügyviteli és szolgá­
mé1 szabályzatait összegyűjtötte Koncz Ákos 
lőlevéltáros és külön kötetben kiadta, amely 
már meg is jelent.

Gazdasági cselédek és munkások 
kitüntetése. A földmivelési kormány leirat­
ban értesítette a polgámestert, hogy Ná- 
dasdi József cs Muli András gazdasági cse­
lédeknek, Kozma Bálint és György György 
gazdasági munkásoknak elismerő oklevelet 
ós 100 100 korona jutalmat adományozott. 
A kitüntetett munkásoknak az elismerő ok­
levelet és 100 korona jutalomdiját (arany­
ban) május 10-én, délelőtt 11 órakor fogja 
átadni a polgármester ünnepélyesen a vá­
rosháza közgyűlési termében.

Debrecen a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Az esküdtszék!" tárgyalások iránti ér- 

ueklődes szoros összefüggésben van a városi 
ügyek iránti érdeklődés lanyhulásával. A 
közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a 
szakelőadókon és tisztviselőkön kívül alig 
volt jelen néhány bizottsági tag. Lo is tár­
gyalták hamarosan a szakelőadók jelen- 
leseit. J

Az ülésen lVeszprémje Zoltán főispán 
elnöklete alatt jelen voltak: Kovács József 
polgármester, Magoss György tiszti fő­
ügyész, Bészler Károly és Király Gyula 
anácsnokok. Pauszt Elek pénzügyigazgató, 

Lsanky Viktor tanfelügyelő, dr. Gátby Bálint 
idiamugyész, Juhasz Ignác, Rickl Antal, dr. 
ludos János, dr. Fejér Ferenc és dr. Bal- 
kanyi Miklós bizottsági tagok.

ember és 507 ló s honvédségi 1145 ember 
246 ló. A fősorozás április 6-10-ig tartott, 
ielhívtak 927 hadkötelest, megjelent 814. 
elmaradt 181 hadköteles, besoroztak 181 
hadkötelest. Utóállitáson 147 idegen egyén 
jelent meg.

Az adóprés.
Egyenes adóban befolyt 84.377, had- 

mentesség! díjban 212, bélyegjövedékben 
jogilletékben 47.381, dijjövedékben 

1945, dohanvjövedékben 178.947, határvám- 
jovtidőkben 14.695, fogyasztási és italaddkban 
2o.97o korona. Fizetési halasztást a pénzügy- 
miniszter felhatalmazása alapján 42 esetben 
adott a pénziigyigazgató.

Tanügyi állapotok,
Debrecen város múlt havi tanügyi ál­

lapotáról Csánky Viktor tanfelügyelő jelen­
tette, hogy kultuszminiszter több tanítónő- 
nek fizetós-kiegészitóst ós korpótlókot enge­
délyezett. A községi iparos tanonciskolánál a 
legszorgalmasabb tanuló jutalmazására 100 
és a legjobb rajzoló tanuló jutalmazására 50 
korona jutalomdijat engedélyezett Az álla­
mosított tanyai elemi iskolák körül a belső 
ohatiba 68 mindennapi, 23 ismétlő, a halápiban 
59 mindennapi, 22 ismétlő, az ohatiba 
68 mindennapi, 15 ismétlő, az ondódiba 83 
mindennapi a nagycsereibe 85 mindennapi 
es a paci iskolába 37 mindennapi tanulót 
írattak be.

.jelentette í ábbá a tanfelügyelő, hogy 
az elkészült hat .anyai iskolát a kultuszmi­
niszter képviseletében bizottsággal átvette.

Közegészségügyi állapotok.
Április havában jóval kedvezőbbek voltak 

a közegészségügyi állapotok. A piaci vizs- 
gálatokat kellő szigorúsággal foganatosítot­
ok. Elkobzott a rendőrség nagyobb mennyi­
ségű élelmiszert is és tisztátlauság miatt több 
sütőmühe. tulajdonost, szatócsot, pálinka­
mérőt, borbélyt megbüntetett.

Népesedés.
- „,Az. összes születések száma 283, kik
közül ref. 113 fiú, 97 lány, róm. kath. 24 
fíu, 26 lány, gör. kath. 5 fiú, 2 lány, ág. ev.

jlu> <55j5í<^0 ^ -^ui lány. A halálozások 
szama 166; ezek között ref. 73 férfi 64 nő 
rom. kath. 13 férfi, 7 nő, gör. kath. 3 férfi,’
3 nő, ág. ev. 1 férfi, zsidó 2 férfi. A termé­
szetes szaporodás száma 117.

1908 május 6

melyen a világ legtöbb lovai találkoznak és 
futnak a leghíresebb lovasokkal. Nagy8ZQrü 
kép az ilyen akadályverseny, mikor ló és 
lovas minden bravúrjára szükség van 
hogy a sokszor életveszélyes akadály“’ 
kát lekuzdjo. Az „Uranus" igazgató 
sága nagy költségek árán megszerezte, az 
idén március ho 17-en, Liverpoolban lefólvl 
nagy akadályversenyről készült eredeti hely- 
szim felvételű mozgó fényképet. Bámulatos 
szép verseny elevenedik meg szemünk előtt 
izgalmas jelenetekkel. A néző akárcsak a 
valóságban látna, olyan élethü képet kan a 
liverpooli versenyről. Azonkívül több igen 
erdekes, tanulságos, drámai és kitünően ne­
vettető uj képek szórakoztatják a mai elő- 
adások alatt a közönséget. E versenykén 
csak ma és holnap lesz műsoron.

Gyermekelőadás lesz ma d. u. 4—54» 
a vásártéri „Uranusban“. Pompás uj műsor 
kerül bemutatásra, teljesen fél helyárakkal 
Este 8-tol rendes helyárakkal, remek ui 
műsor. ’ J

As Uranus mai érdekes, uj műsora 
a vásártéren. Délután 4—5-ig na^y r,Ver- 
mekelőadás fél helyárakkal, pompás uj°mü- 
sorral. Este 8 és 9 órai kezdettel rendes 
helyárakkal. 1. Nápolyi képek. (Tanulságos.) 
— 2. A fodrász álma. (Bohózat.) — 3 Bá­
tor életmentő. (Dráma.) - 4. Furfangos öt- 
letek. (Bohózat.) — 5. Művészet és szerelem. 
(Dráma.) — 6. Talált óra. (Bohózat.) — 7 
Liverpool! nagy akadályverseny, 1908. mára 
17-eu. (Eredeti helyszíni felvétel.) Műsor­
változás fenntartva. Előadások kezdete este 
pont 8 és 9 órakor. Helyávak, mint rende­
sen. Újonnan, átalakított kényelmes, modem 
berendezés. Állandó szellőztetés és buffet. 
Pénztárnyitás előadás kezdete előtt egy fél 
órával. Bérletjegy-füzetek jutányos árban a 
pénztárnál válthatók. Holnap ugyanez a 
műsor.

SZÍNHÁZ.
Zilahyné S. Vilma utolsó fellépte.

A színházi iroda jelenti: Társulatunk e ki- 
való művésznője, ki annyi kellemes, élveze­
tes estet, szerzett a közönségnek kiváló mű­
vészétévé), ma lép fel utoljára a Gül baba 
operett Gábor diák szerepében, melyet ő 
kreált. A debreceni közönség meleg szerete- 
tének minden jelével készül ünnepelni a 
kiváló művésznőt bucsufellépte alkalmából.

A „Baccarat“ drámát újítja fel holnap 
a társulat, melyet a múlt idényben mutatott 
be sikerrel. A szerepek — mint a színházi 
iroda jelenti mind elsőrendű kezekben 
vannak.

Polgármesteri jelentés.
, Letartóztatott április hóban a rondőr- 

sog lopásért 4, rendőri kihágásért 238 
egyént, a varosról eltoloncolt 26 egyént, a 
varoson keresztül 45 egyént, kéuyszerutle- 
véllel kiutasított 23 egyént. A rendőrfő- 
kapitanyság, mint elsőfokú iparhatóság, 54 
iDarengedélyt adott ki és ezekért befolyt 
^korona a házipénztárba ipariskolai oé-
lőkínltAJó t0na' leuzam 3367 ember és 753 
io volt, még pedig közös hadseregbeli 2222

A Tatárjárás legújabb operett próbái­
val foglalkozik a személyzet, melyben az 
egesz társulat részt vesz. A színházi iroda 
jelenti erről a következőket. A rendkívül ha­
tásos jelenetekben gazdag újdonságnak, ked­
ves fülbemászó zenéje van. A szereplők a 
legnagyobb ambitióval készülnek az újdon­
ságra, melynek vezér szereplői Lónyai, Zsig­
mondy, Báthory, Horváth, Tecnyei, Ligeti,
Taíliánai, GyŐre’ Bérczi’ Pol«ár. Torma,

_ Liverpooli nagy akadályverseny, 
1903. március 17-én. A világ leghíresebb 
akudaly versenypályája a liverpooli gyep,

Fényes est a színházban.
Ötven műkedvelő.

Nem első Ízben adunk hirt arról a fé­
nyesnek Ígérkező műkedvelő előadásról, ame­
lyet szombaton és vasárnap este tartanak a 
színházban a tüdőbetegek szanatóriuma ja­
vára. Hire ment ennek hamarosan és feléb­
resztette a legnagyobb érdeklődést, úgy hogy 
már csak a második előadásra kapható még 
néhány ülőhely.

Az előadás szereplői lázasan készülnek 
s a most már kialakult próbák után követ­
keztetve igen kedvesnek ígérkezik ez a szín­
házi est. A baba nagy áruházban közel ötven 
bájosabbnál bájosabb baba lesz, akik közül 
tizen-tizenketten egész kis hangversenyt 
rendeznek.

Az áruház tulajdonosa Czobor László, 
a vásárló úrnő pedig Berger Mórné úrnő, 
a szanatórium egyesület alelnökje lesz.

Az előadás másik érdekessége egy ked­
ves kis vígjáték lesz, amelyben Kubay Mar­
git, Nagy Irén és Czobor László szerepel­
nek. A vígjáték és a babajáték közt Fényes 
Annuska, akit a csodagyermek névvel ru­
háztak fel, produkálja magát. Az alig nyolc 
éves kis leányka bájosan táncol, kellemesen 
énekel ós kitünően hegedül.

A szanatóriumi színházi estre Debre­
cenbe jönnek és a babajáték keretében részt 
vesznek: Náday Ilonka és Odry Lehel fő­
városi művészek. De jelen lesz az előadáson 
a daljáték szerzője: Dienzl Oszkár is, aki 
maga fogja a daljátékot dirigálni.

ózsa szinszappana
I V x X \ % . .
»fi V Árt:
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Végrehajtók Debrecenben.
Országos gyűlést tartanak*

Ünnepük ősz elnöküket.
A magyarországi bírósági vég- 

robajtól? országos egyesülete junius 
hó 7-én, a debreceni kir. törvény­
szék főtárgyalási termében tartja 
évi rendes közgyűlését, amelyen 
Radnóti Adolf egyesületi elnököt 
hetvenedik születésnapja alkalmá­
ból ünnepelni fogja.

az ünnepség sorrendje a kö­
vetkező :

Gyülekezés junius 7-én, reggel pont 7 
órakor az „Arany-Bika“ szálloda előtt. (Ked­
vezőtlen idő esetén az étteremben.)

Pont fél 8 órakor felvonulás a debre­
ceni rom. kath. templomban tartandó énekes 
bálaadó isteni tisztelethez.

(Tekintettel az egyesületi tagok külön­
böző valláshoz való tartozandóságát, e pont 
nem képezi a programmnak hivatalos tárgyát.)

Délelőtt 9 órakor a díszközgyűlés meg­
nyitása a debreceni kir. törvényszék főtár­
gyalási termében. (Elnököl: Baig Mór egye­
sületi alelnök.)

Küldöttség választása és menesztése az 
ünnepelt Elnökért.

Ünnepi beszéd. Mondja: Gál Vilmos 
egyesületi titkár.

Végű Sándor (Szentes) a legöregebb 
bírósági végrehajtó rövid beszéd kíséretében 
átnyújtja az ünnepelt Elnöknek az egyesü­
leti tagok emléktárgyát.

Üdvözlő beszéd. Mondja: Dr. Léderer 
Miksa lőcioi ügyvéd, az egyesület tisztelet­
beli tagja.

Radnóti Adolf egyesületi elnök beszéde.
Szőllőssy J. egyesületi alelnök üdvözlése 

70 éves kora alkalmából, Pituk Titusz egye­
sületi ellenőr által.

A díszközgyűlés berekesztése,

ÍEzután következik a rendes közgyűlés.) 
)iszebéd d. u. 2 órakor az „Arany-Bika“ 

szálloda külön éttermében.

ujDosrsásoK.
* Isteni tiszteletek a gör. kath. 

kápolnában. Ma Szent-György nagy vér­
tanú emlékünnepén 6 órakor reggeli isten- 
tisztelet, délelőtt 9 órakor szentmise, délután 
3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér 
ájtatosság.

* Fényes esküvő. Ma délben 11 óra­
kor a nagytemplomban esküszik Örök hű­
séget dr. Domokos Andor fővárosi ügyvéd 
Vadon Sándor közbecsülésben álló ügyvéd 
bájos unokájának, Kiss Böskének.

* A Szent-Brzsébet Egyesület vá­
lasztmánya ma délután 3 órakor a rom. kath. 
főgimnáziumban gyűlést tart.

* Feljelentett gazdák. Régi 
gyakorlat a debreceni gazdaközön­
ség körében, hogy marháit bizo­
nyos csekély dij lefizetése mellett 
legeltetheti a közlegelőn. Legutóbb 
az a divat kezd lábra kapni a 
gazdaközönség körében, hogy jó­
szágait kihajtja ugyan a legelőre, 
de fizetést a jó Istenre bízza. A 
mezőrendőrsé^ most összeírta a 
gazdák neveit és a szükséges el­
járás megindítása végett feljelen­
tette őket a bűnügyi osztálynál.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kiss Gábor ref. 41 éves, Horváth Imre ref. 
11 naoos.

* Halálozás. Néhai Krand Teréz özv.
Koljath Sámuelnó életének 92*ik, özvegy­
ségének 52-ik évében, f. hó 4-én, este 10 
órakor, rövid szenvedés után elhunyt. Ked­
ves halottunk földi részei folyó hő 6-án 
d. u. 4 órakor fognak a rom. kath. egyház 
szertartása szerint Kigj&uíca 36-ik számú 
házunknál tartandó szertartás után a Péteröa- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni, 
mely vógtisztességtételre rokonainkat, isme­
rőseinket és a n. é. közönséget szomorodott 
szívvel meghívjuk. Az örök világosság fé­
nyes kedjék neki! Bánatos gyermekei: polg, 
Kolláth Lajos nejével Kocsis Erzsébettel, 
Kolláth Teréz férjével Piacsek Györgygyel. 
Unokája: Kolláth Eszter férjével polg. Burai 
.Ferenccel és gyermekeivel. Számos közeli és 
távoli rokon nevében is. A temetést Peley 
Imre tem. int. (Bádogos-u. 6.) rendezi.

* Félbehagyták a munkát. A
debreceni kőmüvessztrájk által tá­
madt munkásmozgalom még most 
is tart. a breceni mesterek 
ugyanis Pestit , iozattak munkáso­
kat, akik tegnap este 10 órakor 
kilencen jelentkeztek a rendőrsé­
gen és elmondták, hogy a helyi 
viszonyokat nem ösmervejöttek 
Debrecenbe, de most nem hajlan­
dók továbbra is itt maradni. A 
rendőrségen tudomásul vették a 
bejelentést és a munkások még az 
éj folyamán visszautaztak Pestre.

* Felhívás a közönséghez. A magyar- 
országi pénzintézeti tisztviselők a pünkösdi 
ünnepek két napján kongresszust tartanak 
Debrecenben. Még szót sem küldte a kon­
gresszus rendezésével megbízott debreoeni 
pénzintézeti tisztviselők intéző bizottsága a 
meghívókat s máris rengeteg azoknak a 
szám i, a kik idejövetelüket bejelentették. Az 
előjelekből ítélve, több száz főre fog rúgni 
a vendégek száma s tekintve, hogy ennyi 
embernek a szállodákban helyet szorítani 
nem lehet, ez utón kéri a kongresszust ren­
dező bizottság Debrecennek vendégszereteté­
ről hires közönségét arra, hogy a vendég­
sereg elszállásolásánál segítségére legyen. A 
kinek vendégszobája van s a ki be tud la­
kására fogadni egy-két vendéget, pünkösd 
szombatjától hétfőig, tudassa ezen szándé­
kát Fisch Lajossal, az Általános Takarék­
pénztár vezérigazgatójával.

* A hosszupályi gyilkosság
ügyében, melynek áldozata Kádár 
Mihály volt, a vizsgálóbiróság leg­
közelebb a helyszínén fogja a vizs­
gálatot megejteni. Folyó hó 12-én 
a bíróság Hosszupályiba utazik és 
tanúkihallgatásokat fog eszközölni. 
Ekkor fogják kihallgatni Szabó 
Józsefet, az eset másik áldoza­
tát, akit az emlékezetes éjjelen fél- 
holtra vertek s azóta súlyos bete­
gen feküdt.

* Biró Splényiné, — Freystädtler
Flórának emlékiratai „Életem, szerelmeim, 
szenvedéseim“ ciinmol most jelentek meg. 
A közismert pesti excentrikus, volt milliomos 
nőnek (aki még néhány év előtt fejedelmi 
vagyonnal rendelkezett s azóta rendőri fel­
ügyelet alá került) ezen müve országszerte 
a legnagyobb ieltünóst keltette. Ára 2 ko­
rona. Kapható: Aczól Henrik modern an- 
tiquárinma, könyv- és papirkereskedósében, 
Piao-utca, a ref. kőtemplommal szemben. 
Telefon 575. Ugyanott alanti rendkívül szen­
zációs müvek is kaphatók : Sötét bűnök (egy 
úri leány vallomásai), irta Nagy Irma, ára 
2 korona. Világvárosi éjszakák (a főváros 
éjszakai életét hűen Írja le), irta Salló, ára 
2 korona. Nagyvárosi erkölcsök (Budapest 
saxuális világát tárja fel), irta Szathmáry 
Sándor, ára 2 korona.

* Plissirozást és gombkószitést elvál­
lal saját gépein Koutsek Kornél, női divat 
áruházában.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, ösmerősök, jőbarátok, az elhunytnak 
kartársai és a cipész-társulat azon tagjai, 
kik felejthetetlen jó férjem, néhai Nemes 
Gábornak f. hó 4-én történt végtisztesség- 
tételén való megjelenésűk által mély fájdal­
mamat enyhíteni szívesek voltak, fogadják 
ez utón is hálás köszönetemet. Özv. Nemes 
Gábornó.

* A Royál nagy kávéházban mai na­
pon a Magyari testvérek teljes zenekarával, 
remek műsorral összeállítva, zeneestélyt 
rondez.

* Heiyesbbitée. Lapunk e^yik számá­
ban megírtuk, hogy a helybeli csendőr- 
kerületi parancsnokság a városhoz kérvényt 
adott be, melyben a csendőrség részére :;;uik- 
séges tűzifának kedvezményes árban való 
engedélyezését kérte. Erre vonatkozólag érte­
sülünk, hogy a kedvezményes fót nem a csvnd- 
őrkerúlet kérelmezte, hanem a cseudűrűrs 
egyik alkalmazottja, aki a gazdaság vezeté­
sével van meghízva. A kerületi parancsnok­
ság külön utasította az őrsöt, hogy a város 
által engedélyezett kedvezményes tűzifát no 
vegye igénybe.

* Dr. Troceányi Béla szülész-nőíorvos 
lakását áthelyezte Kossuth-utea 35. sz. alá.

TÁVIBA TOK.
Nem beteg a király.

Becs, május 5. Hivatalosan ia meg­
cáfolják a király Betegségéről keletkezett 
újabb híreket, amelyek nélkülöznek minden 
komolyabb alapot.

Andrássy tévedett.
Budapest, május 5. A függet­

lenségi és 48-as párt ma esti érte­
kezletén megjelent Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter és kijelentette, 
hogy a soproni nyelvkérdésben té­
vedett; tévedését elösmeri készség­
gel és kijelenti, hogy a nemzeti­
ségi törvény megfelelő szakasza 
alapján intézi el az ügyet. Ezt az 
értekezlet tudomásul vette és így 
az ügy simán elintézést nyert.

Türr István temetése.
Bndapest, május 5. Ma délután temet­

ték el Türr István tábornokot a közönség 
óriási részvéte mellett a kerepesi temetőbe.
Nagy árvizek Oroszországban.

Moszkva, május 5. Az ország 
minden részéből óriási árvizeket 
jelentenek. Moszkva fele is viz 
alatt van, úgy hogy a fél várost 
ki kell költöztetni. Még nagyobb 
árvizek vannak a Csernigov,-kor­
mányzóságban, ahol a megáradt 
Dnjeperen óriási katasztrófa is tör­
tént. Az egyik bárkán 150 ember 
akart átkelni a megáradt folyón. A 
bárka elsüly.edt és 120 ember a 
folyamba fűlt.

Feldarabolt bankár.
Paris, május 5. A közeli Grasse-bau 

Rainbeau nizzai bankár bulláját borzalma­
san megcsonkított állapotban találták meg.
A hulla föl volt darabolva, rajta 33 szúrást 
találtak, a hullának elszenesedett részeit 
pedig a tűzhely körül találták meg. A bankár 
60 éves házvezetőnőjét, Illef Máriát elfogták, 
aki azt vallotta, hogy urát holtan találta és 
félelmében akarta eltüntetni, nehogy őt 
gyanúsíthassák. Később azt vallotta, hogy 
az ura öngyilkossági kísérletet követett cl 
és az 6 kérésére adta inog neki a kegyelem 
döfést. Az elvetemült teremtést ! vu-tuz- 
tatták.
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Szerelmi dráma.
Budapest, május 5. Újvári Béla 

dunapetelei gazdag háztulajdonos 
agyonlőtte fiatal kedvesét, Hoff­
mann Juliskát, mert az nem akart 
vele vadházasságra lépni, ő pedig 
még uem akart a feleségétől el­
válni. a jó családból származó 
fiatal leány azonnal meghalt a 
férfi pedig haldoklik.

fi • • ••
?! r.

A közönség szakadatlan érdeklődései 
melleit folytatta ma a pestvidéki esküdtbirő- 
sag a dán ősi rablógyilkosság tárgyalását.

A mai nap első tanúja
Kolompár Mari

cigányasszony, akinek a lovát elrabolták a 
cigányok. Nyolcvanegy éves, két fia van. 
mindkettő a lipótvári légybábban ül.

Az elnök: Ismeri maga ezeket a ci­
gányokat ?

A tanú: Hogyne ismerném.
— Valamennyit ?

Valamennyit.
Az öreg cigányasszonv ezutáu névsze- 

Mnfc megnevezi az összes vádlottakat. akik 
hangos szidalmakkal válaszolnak.

■™ Hogy a ragya egye ki a szemedet! 
vén esoroszlva! Vigyen el az övdög— ilyen 
és ehhez hasonló kiáltások röpködnek a 
vádlottak padjairól a tanú felé. '

Hát most mondja el, mi baja volt 
maganak ezekkel a cigányokkal ?

. kivették a lovamat, csókolom, a ked­
ves Kezeit.

— Hogyan vették oi ?
~~ AH mondtak, hogy az unokáim tar- 

tcKBORk neííiü ti ezert elveitek a lovamat.
—- Hát magát nőm bántották ?
— De igen. Meg akartak gyilkolni, de 

natau megsem gyilkoltak meg.
-- Meg sem verték ?
— De bizony. Letepertek a földre.

Hát a nyakára nem hágtak ?
-- Do igen. En aztán könyörögtem, I 

hogy hagyják me; az életemet, inkább vi- 1 
gyek ei a lovat. És elvitték a lovat. ■

— Ki ütötte ?
— A Párno.

Hát még kik voltak ott;1 
■ Ezek a íéríiak mind. j

—- Mennyit ért a ló?
— Hatvan forintot. j

- Hiszen rühes volt, agyon is ütötték. , 
™ Szép volt az, kérem. 
tílnok; No Párno, mit szól ehhez? 

íi.rno: Eri ezt az öreg asszonyt nem ‘
ismerem. A lováról nincs tudomásom. ' j

A cigányok az öreg asszony minden ■ 
«zavara újabb szitkokban törnek ki. mire a i 
íanu odavágja nekik. ’ !

™ Ne beszéljetek! Gyilkosok!
Az elnök: Magának másról is van 1 

tudomása, Kolompár Mari! Mit beszéltek 
maganak ezek a Lakatos-fiuk ?

— Nem tudok egyebet.
A vádlottak éktelen visítozásbau tör­

nek ki. Az elnök felszólitja a fogházőröket 
.rogy annak, aki a vádlottak közül nem 
viselkedik csendesen, délben csak kenyeret 
es vizet adjanak ebédre.

, Kimondja ezután a pergő nyelvű ci» 
gunyasszony, hogy a Murzsa-fiutóf hallott» 
a gyom rablást. a

. P1:- Hűim)fold Lajos védő: Hát a dá- 
nosi dologról mit hallott?

Sok mindent.
- Mondja meg, hogy mit.

nem mdZ1' S>UltoU<l! 11 k»rc™‘il- »«ei
Irukúr Mancsa (közbesivit): Ne ha. 

audj, mert elveszi az Isten a szemedet!
Az elnök a fogházőrhöz: Annak a7 

asszonynak délben no adjanak ebédet
;rokar Marosa folvton c;t«n..Mu ^ m

aannyira, a fogházőrök alig tudják befogni 
a száját. A szó szoros értelmében tenyerük­
kel fojtják bele a szót. Mihelyt kiszabadul 
a szája, elkeseredetten tesz szemrehányást a 
bíróságnak:

f — Neki szabad beszólni, nekünk meg 
nem? Hát ez az-igazság?

A következő tanú
Pele Imre

esendűrőrmester, akinek legnagyobb szerepe 
vott a nyomozásban. Részletesen elmondja a 
nyomozás egész történetét, ugyanazt, amit 
első Ízben tett vallomásában előadott 
_ , ,Dola nem tudja nyugodtan hallgatni az 
0 fuleuek kellemetlen históriát. Közbe is lép 
e szavakkal:

— Nem hallgatsz I
Az őr befogja Dola száját, de addig 

viaskodik, amig ki nem szabadul. Össze- 
íeszi a kezét és könyörögve kéri az el­
nököt:
,. Csak egyetlen szót kérdezek tőle. 
(A csendőrhöz): Miért hazudsz annyit? Hi­
szen cigány vagy. Olyan fekete vagy, mint 
egy cigány. (Derültség.)

Pole Imre folytatja hosszadalmas elő- 
adasát a nyomozásról, a gyóni és a dánosi 
esőiről, újat nem mond, csaknem szószerint 
ismételi a múltkor tett vallomását. Nagyon 
rosszul beszél magyarul s a közönség unat- 
kozva hallgatja a nyelvvel való küzkődését. 
Kimondja a cigányhajsza minden apró rész- 
tetet, hogyan kerültek egyenként kézre a 
banda tagjai es hogyan bizonyultak rájuk a 
bűncselekmények.

lépett, felvette a képet és kis / “sóhajtva mondta: 68 ™ szünet ntán
~ Mikor még fiatal volt!

.i-S,Xiobban tMdta
— Még mindig fiatall — válaszolt«,
— Honnan tudja ? Látta azóta ?
— Nem.

Pedig a szülei látogatására 1, ■. három évben eljött egyszer. 8 W3ära ^ot"
.. “ A legnagyobb inkognitóban. Mind,» 

akkor tudtam meg, mikor már elment 8oh^ 
sehol sem mutatkozott. 1 Coílci

—■ Nem érdeklődőt iránta?
— De igen. Kielégítő felvilágoahá 

azonban soha sem tudtam kapni g0öitáRl
— Mit árt ezalatt?

XI T ? boldogságáról, jólétéről lrm ’ ?°ÍP* miképpen él a fővárosban S 
sem hallottam semmit. Tizenhat év S* 
csak annyit tudtam meg róla hn»J „ 
szép gyermeke van. - 1 og^ e51'

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Május 5.

Budapesti gabonatőzsde.
ronktoPíoM‘Ti K“ ä™ ™« 60

H SSk."* »W, 6 a
A határidö-üxlefc.

A határidSüzlet szilárd irányzattal oviit ma»
"„fX?”"/“,!;0-25 ™6m‘ »■«•*

As árak 50 kilogrammonként:

A kamatláb leszállítása. Az
osztrák-magyar bank csütörtöki 
ülésén a kamatlábat 4 és fél szá­
zalékról 4 százalékra fogja le­
szállítani.

Megkergetetí miniszter. Londonból 
táviratozzak nekünk: Kellemetlen tapaszta- 

1 tatai volta«: tagnap a női szavazati jo« hi- 
i veivel Cchurebiil Windston angol minisz- 
I törnek. A miniszter beszélni akart epy az 
í uteao megtartott választógyülésen, de sza- 
I vaít tönkisem értette, mert egy szufragell, 
i a.A nagy harangot tartott a kezében, folyton 
í harangozott. A miniszter erre más helyre 

ment és ott kezdett beszélni, de a harangozó 
hölgy onnan is elkergette. Ez a dolog több- 

i 6zor megismétlődött, mig a miniszter végre 
I megunta a dolgot és elmenekült.

j 1 CSÄHWBS*
I Első szerelem.
- (Folytatás.)
I .... A sugár termetű, erősen lefátyolozott 
: belepett a kapun. Deressel pedig bc-
; csukta utápu az ajtót.

A titokzatos hölgynek egyetlen szava 
sem volt. Látta, mit tesz Dorossei és nem 
tiltakozóit ellene. A férfiú pedig fellélegzett. 
Mintha egyszerre megszabadult volna azok- 

a bántó aggodalmaktól, a melyek előbb 
meg azt a szándékát, hogy beeressze ven­
ue -et, csaknem meghiúsították.

— Semmiesetre sem lehet rósz szán­
déka, — gondolta magában Deressel, — kü-
a kanutalÍghíi haligatJa eI* h°tfy becsukjam

Levezette azután a hölgyet a szobájába 
s helylyel kínálta meg.

--- Es most asszonyom, állok rendel- 
kezesere. Mmek köszönhetem ezt a iátoga- 
uist cs kihez van szerencsém?

A hölgy körülnézett a szobában:
— Egyedül vagyunk ?

. — Igen.
— Es a másik szobában ?

Ni?cs,tienki- Az inasom a harmadik 
szobában alszik. * I

Nem jut hozzá a szó v 
-- Nem! Nem hallhatja.
A hölgy erre felállóit, tekintető a kö-

Búza május .
Bura október 
Rozs máj. . .
Rozs októberre 
Zab májusra 
Zab októberre . . . 
Tengeri május 1908 
Tengeri julius

Kezdete Változás

1184
1018
1028
892
658
047
057

1170-1173 
1006-1010 
1030-1028 
880- 881
655— 657 
643— 642 I 
654— 658

Budapesti értéktőzsde.
t/aki 0,5t5zs5,° barátságos hangulattal tir,. 

meg, később azonban uzletcsend következtében 
lorgalomba került értékek ár-folyamai kedvet!« 
hangulat mellett némileg lemorzsolódtak. Osztrá :. 
magyar álíamvasuti részvények lényegesen javnltak. 

A forgatom mérsékelt volt. J

MYILTTBR.*
Vigyázz! Kékre festett kirakat
H és Batthyány-Utoa sarok, A

volt LŐWY F.-fele (kékre festett kirakat) 
divat és rövid áru fiók üzletem a jelenlegi 
helységből áthelyeztetett, — Kossuth é.-: 
Batthyány-utea sarokra, a színházzal szembüu 
és e hó 9-én nyílik meg. Egyben tudatom, 
hogy Boros testvérek csődtömegét, úgy 
szintén Stern Ignátz ős társa csődtömegét is 
megvettem. Molnár V. J. és Társa™ fiók 
üzlete. Kossuth és Batthyány-utea sarok, 
Ancol-Királynó szálloda mellett. Kékre festett 
kirakat.

CIMBALOM, remek hangú, minden áron, azor.- 
nal eladó, Darabos-u. 57. 8223

SEST A KERTBEN egy nyaraló kiadó. Cím a
kiadó1 an.

seli iróasztrtH»1 ■»V. Oda-

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

MolHíergin,
mely mcg6rzl a b6r (az arc- íz kézbőrnek« 
fldeséyét, hamvassigát, nizeanzliiben Játszó 
fehérségét. Megszünteti a bézvflrSsséget. 
Az eldurvult, kircpedezett és szúlktfujta arcé» 
vagy kezet, a legrövidebb idfl alalt fehérré s 
puhává tesz! Peuder alá is Igen ajánlhatóI
Hatása giert is biztosi fl^y 0vC6
lilt Mrápolt szír girifiii oRffflLLITCIClN
TaQesM fínemtes ésiitalMtlaiIÍJáre 1 kor.

Készítő helye s főraktára

Hilaloriti Jetii wgnzniíia a „Hlirr-hí
DEBRECENBEN,

l öpiac 31.az. alatt,a Városházzal szembe«.
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Remek választék jó mosó zeíirekböl, 
(férfi ingre és női blúzra) kartonokból, 
batlsztokból. Gyönyörű szövet, csipke, 
tüll függönyök és stórok. Ágy és asztal­
terítők, szőnyegek. Kókusz lábtörlők. 
Divatos harisnyák és zsebkendők, Nyári 
paplanok, fflrdőkőpenyeű, fürdő lepedők 
és egyéb tavaszi és nyári cikkek. Férfi 
női és gyermek kész fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék.
Kardos Lászlónál

Debrecen, Kossuth ntoa 9. 
Alaplttatott 1831. Telejon 113.

sóskút FQflüÁS «smut 
(UMLIKUS *ÄTR0*-LITHI0N GYÓGYVÍZ
Orvosilag ajánlva : hngysevas dlathezis, kSazvénv, cnkor- 
betegaég, gyomor-, vese- és hngyhólyagbántalmafcnál atb.
Mint öditő- és borviz páratlan.

Bővebb felviligoaitáaaal szolgál a
Kfizpenti Íred* : Badspest, V., Llpót-kírnt 29. ss.

Főraktár: KÓMLOSSV LAJOS urnái Debrecen. 649 
Kapható: gyógytárak, drognerlik és fflszerllzletekbva.

Hirdetés.
A ref, egyház presbitériuma az 

E. T. III. t.-c. 19, §-a folytán köz­
hírré teszi, hogy a ref. egyházi adó­
nak és közalapi járuléknak kivetése 
az 1908. évre befejeztetett, minél­
fogva a kivetés jegyzéke ez évi áp­
rilis 27-én délelőtt 9 órától május 
hó 11-én délután 5 óráig az egy­
házi számvevői hivatalban közszem­
lére kitótetik és ezt a jegyzéket eb­
ben az időben a hivatalos órák alatt 
egyházunknak minden érdeklődő 
tagja megtekintheti s a kivetés el­
len, ha azt magára nézve sérelmes­
nek tartja, ez évi május 11-től 8 
nap alatt felszólamlással élhet.

Kelt Debrecenben, 1908. ápr. 23. 
A ref. egyház presbitériumának elnöksége 

Bss Albert, Simonffy Imre,
lelkész-elnök. 1271 kir. tan. fCgondnok,

Tavaszi nőidivaf újdonságok
Sima- és mintázott :női kosztüm 

és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia biouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat biouz selymek,
a leyelókelaba btszorzéti forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkön!
remek választékban.

^Waazacló nagy raktál*

fekete gyász-kelmékből
Szabó fajos fiai ÄÄ

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

r.
HOMOKI iAJBOROK

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjó, 
funnint, carbenet, borokat kiváló 
minőségben előnyös árakon ajánl

j -»» CSANAK JÓZSEF kereskedése. :§$

*5

P

*am

Bator eladás!
Van szerencsém a n. é. közönség 

b. tudomására adni, hogy a legkényesebb 
igényeknek megfelelő

modern halé,
ebédlő és

konyhaherendezésekből
llandóan nagy raktárt tartok a legol­

csóbb kiszolgálás mellett.
Kérem a n. é. közönség pártfogását.

’Tisztelettel
Fischer Béla,

müasztalos,
 Józs. kir. hg, utca 60, Saját ház

Maliid szépitőszerek ma már 
elismert legjobb cos- 
meticus készítmények 
legfényesebben bizo­

nyítja ezt legnagyobb kelendőségük. 
Tessék megkérdezni a főraktárban. 
Sem higanyt sem ólmot nem tar­
talmaznak.

Stílafild crém,
a legvastagabb szerlőt, májfoltot, vimmedlit, pörse- 
ní'st vady bárminő bSrcsunyaságot biztosan eltávolít, 
teljesen zsír- és olajmentes, púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt

JKatiia arckenics S;
hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér! 
Késziti Kun István gyógyszerész szaklaboratóriuma 
Debrecen, Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tisza- 
palota.

Ha nem használ, árát visszaadom.

Mielőtt ,Tvf‘-Ä
I-*: ö Ica« im

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Mellár L. Egyed
Budapest, IX, Lónyal ntoa 7. szám.

Telefon-interurban 46—3l.

POLOSKÁK
— teljes kiirtását felvállalom, —

nem (gőzkazánnal) saját taíálmányu irtó­
szeremmel, mely mindenféle bútornál al­
kalmazható. Uvegszámra is kapható hasz­

nálati utasítással.
HOT Egy üveg ára 5 és 7 korona. TMH 

Titoktartás mellett.
Levél vagy szóbeli meghívások Széchenyi 
utca 26. vagy Simonffy utca 26. szám.

SCHWARTZ IZSÓ,
első debreceni férogirtási vállalat»,

Eladó úri ház jutányos árért! 
Gyönyörű helyen,

a Péterfia utca szájában. A honvédségi lak­
tanya közvetlen közelében. Szép nagy ud­
varral, ára 15 ezer forint. Mesziv erős épület. 
Szép nagy szobák. Minden kényelem. Több- 
rendbeli pincék. Szép nagy nj istálló 8 lóra. 
Kocsiszín. Évi lakbér jövedelme 1200 forint. 
A 15 ezer forint vételárat nem kell egy ösz- 
szegben kifizetni, 8 ezer forint kényelmes 
bankteher rajta maradhat. Bővebb felvilágo­
sítást a legnagyobb készséggel és teljesen 
dijtalanul nyújt a

HAdY LAJOS
„Első Debreceni Adásvételeket hirdető és 

közvetítő Irodája Csapó-u. 13.

Maliiéi János
légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péterfla-ntca 19.
Telefonszám 321. , 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épü et és bádogos munkák jótállá- 
mel ett és mnden e szakmában elős 
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek.

Ruhává sznakl
és

kefirek
győnyflrű választékban

kaphatók
[BoszNAy J.ós tsaI

divatáru házában

Debrecen, Kossuth ntea 6. szám.
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APBé ESBDETESEE.
Díjé 10 ezőig 40 fillér, műiden további szó 
< Mér, vaategabb betűkkel nyomtatott szít 

c^rr-r~—= 4 krajcár, 8 fillér, ••
Lerétbenl tBÄiketcodMeera nectasan fáU- 
ttolatik, 6a * estikiages postát áiveg 0»- t 

küldtük. 1
e Apró hirdetésük eiáre SeetenSáK « I

^4j|jjy^^y£iy5l*eMM-  ̂J’MUfc'Kiwiwiniiiw ——— innn^jß^^jg»p^

Le^eSeacés»
EGY aorsüldözött 30 éves, fodhetlen múltú 

özvegy asszonyt, mely nemes lelkű úri ember 
segítene ki anyagi zavarából. Levelet „Sürgős 
Gizella“ óimén a kiadóba kér.

Ijámlai
MŰHELY áthelyezés. Vau szerencsém tiszte­

lettel tudatni, hogy műhelyemét Mester-u. 12. 
sz. alól, Tanító-u. 1.2. sz. alá helyezem át. 
Horváth József asztalos. 8184

RAFFIA kötőlék l kiló 30 és S6 ki. Bézgálic ; 
és jutáiénál legolcsóbb árban, naponta friss I 
tea vaj kapható Glück Izidor üzletében j 
Péterfia-ti. Ugyanott egy tanuió lel vétetik

CSINOSAN bútorozott utcai szoba azonnal ki 
ndó Késes utca 16. ez. alatt. 8145 ‘

FÉRFI-, női- ős gyermek harisnyák nagy vá- I 
lasatékban, barisnyafejelés, színes ós fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső eiőnyomda és 
aői kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HALÁLESET miatt Pacirta utca 43. számú ház 
bormérési joggal azonnal kiadó osetleg ked­
vező feltételek mellett eladó. Teher van rajta.

_______________ ________;___________ 8143
55ÖLD lucerna ölszámra kapható Bállá Istvánnál". 

Hatvan utca 65 szám
GYERMEKRUHA varrónő elvállalja a legele­

gánsabb gyermekruhák elkészítését, azonkí­
vül valódi angol r-louzok ós a legszebb pon­
gyolákat ig. Arany J átioi-c. 35. Fai kas Bella,

HARISNYÁK Tv IPAR VÁLLALATÉ H*iih 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik 'BmjHm 
Emiin fi Debrecen, Tisza palota. »116

KIADÓ iizlethelyis^r a Sas utca 3. sz. házban 
jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt 
bolthelyiség 1908 május 1-töl teljes egészében 
esetleg1 löszben is kiadó. Értekezhetni Kasza­
nyit zky Endre üzletében. 8012

m

i'S' -i'. miíi....... gfeti
lí
I«

iyjiÜ

KőllÓzKMők ílgfelmébe.
Villáraos csöngők, űázi

telefonok áthelyezését, ja­
vításit, újonnan berende­
zését

f évi jtfáfós írsiiotu
Jókarbau tartását legjutí j 
nyoea'obau eszközli

M0V3II L.
debreceni első olektrotech 
tiikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth-u. ! 
az udvarban. Telefon 108.
NAGY II ARCS Y a VÁSÁR, divat női-, férfi- fin 

-gyermek harisnyákban Márton Gyula üzleté­
ben Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Uf 
harisnyák kötése és fejelése olfogadtaitk

________________________ " 7347
I-GY EB főzőnő házakhoz a jánlkozik esetleg Tél 

napi főzésre Csapó utca 62. 8217
NÉGY szobás utcai lakás iürd. szobával máju.- 

elsejére kiadó Baros utca 11. 8210
NA LÁM ne vegyen k észpénzért, mégia olcaóbb 

arukban kaphat férfi, fin ós leány felöltők 
öltönyök, férfi ós női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jegcr ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választókban Kaiser Salamon 
Batvan-u. 2.

KiÁGY Antal kárpitos és diszitő Arany Jánös- 
utca 38. ‘ 77gs1

HAJI HAJ Hajiőuatok,' parókák, hajbetétek" 
copfok ti izeitek jutányosán, mindennemű ha'- ! 
műnk aka s készít Boc-án Ferenc fodrász, Hat- 
van utca u Kihullott hajat veszek. 9409
„ . Kérésiéi

CSEPLü garnitúrát r ' '“felre keresek vagy 
Samuel Széchenyi utca 44 

8167

FIATAL füszerkereskedő segéd azonnali belé- 
pésre állást keres. Cim Saazlovioh József. 
Tőkés cégnél Hajdúszoboszló.

HAIiOM éves gyermek mellé tiszteségee házból
szármázó leány azonnal felvétetik Széchenyi- 
utca 39, keresztépölet« 8220

EGY tlatal fodrász segéd azonnali belépésre 
kerestetik Csapó utca 77. 8218

if ERESEK azonnali belépésre egy ügyes szor­
galmas és józanéletü lisztkimérőt, csak olya­
nok reflektálhatnak ezen állásra," a kik már 
hosszabb ideig ily minőségben voltak alkal­
mazva. Jelentkezők csak délután jelentkez­
tetnek „Hortobágy“ gőzmalom városi rakta- 

...... 4 8198rában Csapó utca 4-
ÍRNOK], raktári, vagy felügyelői állást keres 

református tanító, cim a kiadóba. 8182
EGY idősebb fűszer és csemege"" kereskedő 

segéd, gyors kiszolgáló, azonnali belépésre 
állást keres, ifj. Papp Sándc-r Hajduhadház,
bzabó László cégnél, 8221

ELVESZETT vasárnap este egy S/aíka névre 
fehér-fekete szálká« szórii foxterier 

kölyök kutya, nyakán 37* számú jegygyei, 
-líeglaláió kéretik Egymalom utca 3. szám 
átadnij hol illő jutalomba részesül. 8216

és kézi leá- 
8219

NÖiDlVA i üzletbe \ arró leányok 
ayok felvétetnek Piac utca 62.

GÉPLAKATOS és vasesztergályosTtanulók feL 
vétetuek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi utca 
44. szám. 8156

ÜGYES füszerkereskedő 
azonnal felvéteti*. Cim

segéd jó
a kiadóba.

detailista 
8135

CSINOS ügyes varróleányok felvétetnek Hal- 
magyi Sámuel női felöltő áruházában. 8146

KÉT szobás lakás mellékhelyiségekkel 
leg előszobával kerestetik, lehetőleg a
hoz közel. Cim a kiadóba.

eset-
piac-

Eladás.
'.681UM világos szürke c-sikos, teljesen nj 

á.iapotban, gyászeset miatt eladó Bosznay J. 
és Társa cégnél. 8096

FAJ VIZSLA, 2 sárga és 
bős utca 48. 1 barna eladó Dara- 

8209
HOMOKI finom fajbor kétszer lehúzva eladó 

Egymalom utca 4. szám. 8214
ELADÓ alig használt kőrisfa fényezett ügw 

azonkívül egy cseresznyefa üvegszekrény’ 
Heifrick György asztalos Erzsébet utca 7. ez. 
Bútortisztítás oif'ogadtatik. 8211

Öonogán és Somossy
Debrecen, Rlsíeiapleiisfeazár.

Megérkeztek a tavaszi divat 
(gyönyörű

Jujdonságai.j
ruha- és Monakelmék, voile de tolna 

selyem hiuz-kelmék.
j Színes és fekete napernyők

.!Óriási választék!

eladok Lbrenreich
szám.

valamint mindennemű

festék áruk
legjobb minőségben 

és legolcsóbban beszerezhetők

Ungar és Berger
festékáru nagykereskedésében

Debrecen, Csapd-u. 10.

Moskovits jjzsef

**rfi «zabé dlvatt©rittf)
Angol ós hazai szövet 
újdonságok raktára

fl# A lee$e!egáse$íehb
* ® a

elsőrendű szabői>afiis®jys
Piac-utca 46. szám az elfarbaR, és_____ ___________ ____ "

toré és vaj kapható
Plac-ntca 38. Hatvan-ntcad,

,X’ea<e>Zi»iai 3BKO

Földes éS Vajjjsr
eiektpoíechMikei wiBlalta.

* Debreoen, nagytraiik udvar.4
I.egolosébbfta és seak- 
sserflen késslteuek: 
villamos világítás be- 
rendezéseket, ház! és 
magán telefonok, vll- 
laayosengők berende­
zését és karbantar­
tását, lorvosl, fizikai 
műszerek készítését 
és javítását.

részv. társaság.
Debrecen Arany lánoa^utoa 9,

Kölcsönöket nyújt ékszerekre, arany- és ezüst 
tárgyakra és egyébb ipari készítményekre. 

Raktárában iparosok ós kereskedőktől arukt; 
beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket 
Uy°jt' ^==*=_ 1112

Arany, ezüst órák, brilliáne függők, gyű­
rűk, vérrógépek jutányos áron kaphatók.

Nyomatott a körforgógépen, (a „Debrmti Ojsár

UJ Uj
Szoba-, cim- és butorfesfó

vállalat

Prindeimaye L. és Papp F.
Pétei-ffla S. mmm

Elvállalnak: Épület és porta 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést tapétázást, cimtáblákat, cí­
mereket, képrámák, Iüszterek, ara­
nyozását, fürdőkádak, kerékpárak, 
fa- és vasbutor zománc lagozásáí, 

Ízletes és tartós mánkéért sza 
vatoiunk. — Vidéki megrendeléseket 
gyorsan és pentosan eszkdzifink.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve. 907

Tulajdonos.: Tban »yele


